
Corrigé Type de l’examen de Français de 1ère année  EBST : 

 

Q1 : Quel est le thème du texte ? (03 pts) 

R : le thème est le Chat GTP. 

Q2 : Qu’apporte ce système aux programmes déjà existants ? (02 pts) 

R : Ce système  est plus rapide et plus efficace comparé au système est programme déjà 

existants.   

Q3 : Comment se présente le texte ci-dessus ? (02pts) 

R : Le texte se présente comme se suit : introduction, développement, conclusion. 

Q4 : Relevez deux précédés explicatifs du texte (03 pts) 

R : Les procédés explicatifs : 

 Définition : «  […]. C’est un programme informatique qui utilise des algorithmes 

d’apprentissage automatique pour comprendre le langage naturel et générer des 

réponses aux questions des utilisateurs ». 

 Illustration par  exemples : « Il est capable de traiter une grande variété de sujet […] 

tels que la science, la technologie, l’histoire… ». 

Q5 : Marque-t-il l’auteur sa présence dans le texte ? Pourquoi ? (03 pts) 

R : L’auteur  ne marque pas sa présence dans le texte car celui-ci est un texte explicatif 

(argumentatif).  

Q6 : Quel est le temps verbal utilisé dans le texte ? (02pts) 

R : Le temps est le présent de l’indicatif. 

Q7 : Quelle est la visé communicative du texte  (la fonction) ? (02 pts) 

R : La visée communicative du texte est informative. 

Q8 : Résumez en un quart (1/4) du volume du texte. (03pts) 

N.B : le résumé doit contenir  deux idées fondamentales dont parle le texte et qui sont : 

1-La définition et l’explication de ce qui est le Chat GPT     2-  L’impact de ce programme sur 

la disparition de certains  emplois. 


